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«Жалоба молодой Ёлочки»
- Грустно и одиноко мне в лесу. Совсем одна я осталась. А ведь вокруг меня когда-то росли десять ёлочек красавиц. Но под Новый год появились в лесу жестокие люди с топорами, вырубили их под самый корешок и увезли. Прилетели через несколько дней снегири и рассказали, что лесных красавиц поставили в комнаты, нарядили, полюбовались несколько дней, да и выбросили на помойку. И стройные красавицы превратились в мусор. А какие славные они были! Правда и детей жалко, что за Новый год без ёлочки? Как же быть? Подскажите, ребята! 
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«Ёлочка»
У малышей желудей есть подруга – весёлая и общительная Ёлочка. Она носит бордовую шапочку и такие же башмачки, желтые перчатки и маленькую брошку-шишечку на платье. Она часто заходит к малышам в гости, чтобы поиграть и поговорить о том, что происходит в природе. И вот однажды она им рассказала одну необычайную историю.
- Вечером на прогулке Ветерок мне пожаловался, что воздух, каким он нас обдувает, становится грязным и вредным. Люди постоянно изменяют окружающую среду: строят города, вырубают леса. Дымы заводов, выхлопные газы автомобилей, мусор, сжигаемые в котельных, горюче-смазочные вещества – всё это загрязняют и отравляют не только воздух, но и воду, почву. Как вы думаете, Эколята, что для этого надо делать?  
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«Ёлочка и берёзка». 
Весёлая подружка маленьких Эколят – Ёлочка рассказывает жалобную историю одной  молодой берёзки.
- Пошла я однажды в лес погулять и увидела одну единственную берёзку. И вдруг услышала, как она печально шепчет о том, что зимой люди спили молодые и красивые деревья для обогрева своих домов, не думая, что они наносят ущерб природе, разрушают красоту леса. Ведь деревья и кустарники – это лёгкие нашей планеты, дающие всему земному шару чистый воздух, очищающие наши улицы от выхлопных газов. Что вы думаете, друзья, по этому поводу?
